



## Zápis z Komise rozhodčích ČSPS 24. 8. 2023

---

Přítomní: Ondřej Kočovský, Hana Netrefová, Petr Neumann, Lukáš Kousal

Omluvení: Martin Hansgut

---

### **Protokoly ze závodů a hodnocení 1. pololetí 2023**

KR projednala protokoly ze závodů ze soutěží Českého poháru, Pohárů žactva, MČR všech věkových kategorií vč. Open, za poslední sezónu – jaro, léto 2023

**Zhodnocení** – KR konstatuje, že všechny závody v 1. pololetí roku 2023, které byly řízeny VSP proběhly bez komplikací a sporných situací, které by vyžadovaly další opatření. Na závodech se dařilo nadále budovat velmi profesionální a přátelskou atmosféru, především směrem k závodníkům a vedoucím týmů. Práce sboru rozhodčích na všech pozicích a všech sledovaných soutěžích byla na velmi vysoké úrovni.

V praxi se osvědčila spolupráce při obsazování vedoucích pozic s krajským koordinátorem a kombinace rozhodčích s mezinárodní licencií s rozhodčími, kteří působí zatím spíše na krajské úrovni. Tato praxe pomáhá sjednocovat standardy řízení závodů napříč ČR a KR bude v tomto systému nadále pokračovat a v roce 2024 ho uplatňovat ještě důsledněji. K tomu pomůže i evidence obsazení vedoucích pozic na všech závodech, řízených Krajskými STK, kterou KR vede od začátku roku 2023.

KR pozitivně hodnotí zavedení pozice Vedoucího protokolu a její přínos při řízení závodu.

KR se speciálně zabývala výkonem moderátora na MČR Juniorů v Liberci a přijala opatření, aby se v budoucnu situace neopakovala. KR se dále detailněji věnovala situaci na VC Ostravy a Poháru žactva v Karviné.

### **Průběžné plnění rozpočtu KR na zajištění závodů řízených VSP ČSPS:**

KR projednala průběžné plnění schváleného rozpočtu na zajištění sboru rozhodčích pro soutěže hrazené přímo z rozpočtu VSP ČSPS.

KR konstatuje, že rozpočet na 1. pololetí roku 2023 byl dodržen s přebytkem.

KR zahájila práce na přípravě první verze rozpočtu pro rok 2024 na základě termínové listiny pro rok 2024

***Detailní zprávu o plnění rozpočtu projedná Předseda KR s Předsedou VSP a zašle ke schválení VSP ČSPS.***

### **Udělení licencí rozhodčího 1. třídy:**

KR rozhodčích projednala závěrečnou zprávu gestora a jeho zhodnocení výkonu kandidátů na udělení licence 1. třídy při řízení závodů a uděluje licenci:

- **Ondřeji Baumrtovi**
- **Daně Becové**
- **Tomášovi Lešňákovi**

KR připomíná krajským koordinátorům další termín pro nominace, a sice 31.10.2023



### **Nominace českých rozhodčích na závody pořádané WA a LEN:**

Na základě žádosti LEN projednala KR nominace českých rozhodčích pro Mistrovství Evropy na krátkém bazénu v Otopeni a MS v Doha a předkládá VSP ČSPS a následně VV ČSPS tyto kandidáty:

- **ME (25) Otopeni (prosinec 2023) – Hanu Netrefovou**
- **MS Doha (únor 2023) – Lenku Nowakovou**

*KR děkuje za reprezentaci Lukášovi Kousalovi a Janu Řehořovi za výbornou reprezentaci českých rozhodčích při jejich první účasti na ME U23 v Dublinu a MEJ v Bělehradě. Jejich nové zkušenosti budou přínosem pro další práci rozhodčích v ČR.*

### **Organizace WA Officials school L2 v Plzni:**

KR projednala aktuální stav příprav WA Officials school v Plzni. Konstatuje, že stav příprav je vzhledem k termínu odpovídající, z pohledu rozpočtu neutrální. Detailní zpráva byla odeslána vedení ČSPS a Předsedovi VSP ČSPS.

Aktuálně je na akci přihlášeno 20 účastníků z ČR, SVK, POL a TUR. KR děkuje plaveckému klubu SIPI za zajištění bazénu pro praktické cvičení rozhodčích.

***Předseda KR projedná s Předsedou VSP a vedením ČSPS možnosti financování účasti českých rozhodčích na základě aktuálního plnění rozpočtu KR pro rok 2023.***

### **Seminář pro rozhodčí plavání ČSPS:**

KR připravuje celostátní seminář pro rozhodčí plavání v roce 2024 v rozsahu cca 30–35 účastníků z řad rozhodčích 1. a 2. třídy nominovaných jednotlivými kraji. Cílem je sjednotit praxi v řízení závodů v jednotlivých regionech, řešení obtížných a nestandardních situací, vedení a motivování sboru rozhodčích na závodech a diskuse nad aktuálními tématy.

***Předseda KR zašle vedení ČSPS žádost o finanční příspěvek a alokování prostředků z rozpočtu ČSPS.***

### **Používání Technických prostředků pro sbírání dat tzv. „sportesterů“ při závodech v ČR:**

***KR konstatuje, že v souladu s pravidly WA a praxí z MS ve Fukuoce a ME U23 v Dublinu musí být používání těchto technických prostředků povoleno i v ČR, a to bez zbytečného odkladu.***

KR navrhuje řídit se seznamem schválených zařízení tak jak byl přijat na MS ve Fukuoce, s možností aktualizací na základě informací od WA.

***KR žádá o zařazení tohoto bodu na nejbližší meeting VSP a o přizvání zástupce KR na toto jednání.***

***KR bude navrhopvat obecně tento přístup:***

- Využít možnosti národních úprav pravidel pro jednotlivé kategorie a omezit používání tohoto vybavení na kategorie juniorů a starších, a to na závodech přímo řízených VSP ČPSP
- V souladu s praxí na mezinárodních závodech, nahlásit použití takového vybavení nejpozději při prezentaci spolu s dokumentací, která prokáže, že použité vybavení je na seznamu schváleném WA
- V souladu s pravidly, může zařízení pouze odesílat data směrem od plavce a nesmí odesílat žádné signály směrem k plavci
- Konečná kontrola bude probíhat v „call roomu“
- Při nedodržení pravidel může následovat diskvalifikace plavce



- KR bude navrhovat povolení těchto zařízení v ČR od dalšího kola ČP, při Plzeňských sprintech 2023

**Po projednání s VSP ČSPS vydá KR závazný manuál pro používání tohoto technického vybavení**

**Změna na pozici sekretáře Komise rozhodčích:**

***KR odhlasovala změnu na pozici Sekretáře Komise rozhodčích a s okamžitou platností ustanovuje do této pozice Hanu Netrefovou.***

KR děkuje Martinovi Hansgutovi za odvedenou práci.

**Úprava Statutu Komise rozhodčích:**

KR předloží do konce roku 2023 návrh pro VSP ČSPS návrh na úpravu Statutu Komise rozhodčích. Změny by se měly týkat především způsobu volby členů KR, upřesnění jejich funkčního období, omezení možnosti zásahu KR do probíhajících závodů, možnosti odebrání licence rozhodčího při hrubém porušení jeho povinností, formalizace možnosti stížnosti na výkon Vrchního rozhodčího, posílení autonomie při obsazování vedoucích pozic pro závody řízené přímo VSP ČSPS a možnosti zbavení funkce člena KR při hrubém porušení etických pravidel.

V Praze dne 24.8.2023

Zapsala Hana Netrefová, za správnost odpovídá Ondřej Kočovský

